

jak to záda' uliční výbor. Uneseno dopisem sdružením odborů a opisem kult. odboru a primátorovi.

Vaněček čítá protokol z komise; otáčky se daly k vyjádření odd. plánovacímu ONV 1 a ten rozhodl, že čistírny je tu třeba a kavárna se bude v nové stavěnce domá v Kostecké ulici. Piš navrhuje poslati stížnost ÚNV odd. pro výstavbu na rozhodnutí ONV 1. Švoboda navrhuje, aby stížnost podpsal i uliční výbor.

Piš upozorňuje že v Husově ul. ep. před ep. 242, kde mají mít dílnu ropenáři. Při stavěbní komisi byli vřechni proti tomu, nastanou i závady dopravní. Mayor napíše dotaz, zda ÚNV vyšetřil tyto závady. Brozová čeká na poslední příspěvek pro Švobodu, jinak je vši připravena a možná zádati o povolení k řízení.

Kubiček dává koncept dopisu o uměšovými cích, tabulích, hláskující cích vystavit u Fybernů.

Schůze skončena. Doba 29 14 dnů.

Zapsala Matoušková.

Matoušková vyřizuje v kase jednoho člena, aby Kubiček a podíval se závady na Slupi (ekonomický ústav)

Dále se kláse, možno-li prodati <sup>slafy</sup> slavu pro rekonstrukci pan. u objektu v Trane nevázaný komplet klubovní věšáků.

Schůzka.

Konečně Internat ministerstva zahr. obel. P.Š. Jugoslávská 1. záda' o přednášku nebo besedu. Zamítáno.

Matoušková

Schůze domáčí rady konaná 27. března 1957 ve 20 hod. ve věži.

Předsedal dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Kučlička, Janoušek, Joachimová, Kubiček, Matoušková, Mayor, Rišy, Vaněček a hosté p. Krušina a dr. Pokyta.

128. Předseda zahájil schůzi a byl zvolen a schválen protokol. Poche navrhuje, aby Hayer napsal ten dotaz na Kulturní dům pracujících ve spolupráci a jednotnost pro vědu politických nauk v opomenutí, upozornit dra. Wirtha na termín přednášky (a mísi schůze).

Primátor se již vrátil a přítomný p. Krusina oznamuje, že mu slíbil s. Heger z kultury ÚNV, že mu sjedná <sup>navštíveny</sup> ~~audience~~ a doprovodí ho. Všichni soudí, že je lépe 1 audience hodně nastoupení než více roztroušených. J. Heger v pátek telefonicky oznámí p. Krusinovi snad datum <sup>navštíveny</sup> ~~audience~~ a ten pak uvedou. Klub P. Krusina dále praví, že smíchovský občan p. Voříšek má mnoho fotografií z Halostrauského hřbitova a chtěl by uspořádat výstavu na hlavní poště v Tondříšské ulici, kde jím slíbil p. Postránecký rezervovat časové právo v kořenu a p. Voříšek dá k dispozici své album. Kubiček radí, že by bylo dobré umístit obrázky pomníku "dříve a nyní". Poche slíbil, že zavolá dr. Václavkovou do Památníku písemnictví, aby tu výstavu provedli. Hayer hlásí, že má čas do 15 dubna vyřešit záležitost Halostrauského hřbitova.

Dabí je na řadě čistírna v Saském domě. V úterý 19. 4. m. byla svolána telefonicky komise na místě; na klub tam byl Poche, Kubiček a Vauček, dále dr. Libel a zástupce SPS a uliční výbor i obyvatelé domu. Všichni byli proti zřízení čistírny, jediné s. Čápková a Teplerová ji hodily, a dr. Fyzik se také za ni postavil. Kubiček zjistil, že v novostavbě v Hostecké ul. nebude kavárna a Poche praví, že se tam dle nového návrhu má zřídit úkulek pro staré lidi. Vauček hlásí, že vyjádření prof. Haebara proti čistírny na komisi nevedl a prof. Haebar je ještě na ONV I. Koncem čk Poche opis dopisu, který SPS poslala ONV I na protest proti podniku.

Pohládni správa.

Prisy oznamuje, že asi 440 členů zaplatilo příspěvky a na 14 dní sešlo se skoro 5.000 Kčs.

Pro knihovnu koupil:

- Praha věcejské a dnušky. (Přha, Kefau, Vančura)
- Mluva pražské architektury (Kefau, Koráb.

Dopisy:

1. Člen Bous píše o nedodělané střeše na domě čp. 9. III. v Ládvěské ulici. Kayce dopíše dotax Správe státních paláců na ÚNV.

(Dům patří Karolinu a ~~Kayce~~ Vemclaji)

2. Prof. Luk z Tndr. Hradee už nepotřebuje dokumentační materiál.

3. Noví členové:

- Ing. Josef Louša, P. IV. Šteahovské nádvoří.
- Jaroslav Tuma, P. XVI. Radlická 18.
- Věra Fikarová, Na Veklanec 2., P. XVI.
- Ing. Norbert Mašek, P. VII. U Letenských sadů 7.
- Váldemar Beger, P. III. Všebrdove 6.
- Antonín Pič, říd. obranárny, Litomyšl, Prokešova.
- Hana Raisová, P. II. Vádlavova 13.
- Josef Krušina, P. Koňče, U Kavalírky 2.

Volní návrhy.

Kniličské informuje o stáodek xalorinů Nač Štrany. Red. Janeký řekl, že Besida xádala ÚNV 1 o finanční xajistěnt. Dr. Rokyta uvádí, že s. Bač z Orveřového domu spěchal na návrh brošurky, Rokyta angažoval řadu kracovníků a konečně dostal správu, že ÚNV 1 vydání finančoval nebude a postoupil vše ÚNV, čímž je pravděpodobně brošura pochována. P. Novolný z Kalostravské bendy xádel dnes, může-li přijít on s referentky z Oro. bendy? ! no s chůzi, ale nepřisel nikdo, takže je to trapná xalorilost.

Rixy oznamují, že člen Lebek upozorňuje na Boří muka v Polso-  
viciích, která se podivuhodně udržely ve slušném stavu a míní, že  
by se měla přemístit do lapidaria nebo do parku dřív, než se poníčí  
konerem oznamují p. Lebkovi, že se tam v těch místech bude rozširo-  
vat silnice a pak bude nutno Boří muka přemístit. Zároveň se  
upozorní Pěro (kultura QUVN), aby přemístění bylo nečun.

Kubiček sestavil dopis, kde se upozorňuje na pěknou úpravu ob-  
chodu Chemodrogy na Perštýně č. 358 (u 2. hořka), ale největší  
vzhled výkladních skříní je neodpovídá. Dopis se:

O.VV 1 odb. , odb. kult. UNV, náměstku min. vnitř. obchodu  
s. Ivanu Loukovskovi, Staroměst. nám.

Joachimová zjistila, že opaku v ambiku m. Takový i jinde opa-  
dávé. Pohruel, nedá se konserovat.

Poche byl přítomen schůzi nové jmenované hradní komise, jejímž  
předsedou je prezident republiky. Prezident odsoudil Plečínka, mono-  
lit a monumentální sechodistě, kteří nevede téměř nikam -  
do malého Španělského sálu, ~~stěra~~ <sup>kritizoval</sup> si ~~st~~ stav. Pokrnayera,  
arch. Jamáka si vážil. Nyní je hradním stavitelem vytvořil arch.  
Fragner. Má se nyní sestavit generální plán úpravy hradu a  
zřízeny 3 komise: archeologické, stavební a muzejní. K jejich  
práci má se vyklidit Václav Šlechtíček. Prezident si přeje, aby  
se korunovační klenoty vystavovaly v chrámu sv. Víta a jeho  
ideelem je - dobudova sv. Víta, doplnit sochy. Hovořilo se i  
o tom, že by měl Právní most sloužit opět jako most a vy-  
hodit jej sochami.

Schůze skončena, vřítí se 14 dní.

Laprava Katoušková.

Schůze domácí rady konaná 10. dubna 1957 ve 20 hod. ve věži.

Předseda dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Brožová, Hnilická, Joachimová, Kubiček, Matoušková, Písej, Svoboda, Vaníček, Wirth, Felínko a hosté dr. Matyášová, pp. Kubeš a Dušek.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol s malými opravami. K protokolu oznamuje Poche, že sjednal s dr. Václavkovou, že Památník ev. písemnictví přijíí některé exponáty pro výstavu Malostranského hřbitova na poště a muzeum přijíí nějaké rámy.

Trádit úkulek pro starší lidi u Heimiců bylo práni uličního výboru.

Pokladní správa:

Písej oznamuje, že ani 600 členů zaplatilo na příspěvcích 2312 Kčs a na darech 1631 Kčs.

Dopisy:

1. Odš. kultury ÚNV posílá novou úkulek na komisi na Malostranský hřbitov na pátek 12. IV. v 8 hod.

Poche si svolal zástupce všech institucí, které podepsaly memorandum; prof. Krejčí sice scházel, ale přijde na komisi. Z dom. rady tam bude Wirth, Poche, Svoboda, Vaníček (za prof. Hlavu) a Matoušková vynechá dnes nepřítomného Hayra.

J. Němec z ÚNV 16 chystá velkou disputaci.

Svoboda upozorňuje na články o hřbitovci ve svob. slově a v Lid. demokracii.

2. Stát. pam. správa oznamuje, že 24. I. odudla ÚNV projekt na ohradní zdě Malostranského hřbitova.

3. Člen klubu Jos. Čelce upozorňuje na špatný stav býv. malostranské radnice ep. 271/III. "u študli."

Hayra vyruš ÚNV odš. kult., aby si všimli této budovy.

4. SPS posílá opis dopisu pro ÚNV 1, kde doporučuje zářeni Alšova muzea ve Vešbovském paláci.

5. Národní fronta sdělují, že pořádá na Pachtě přednášku J. Lou-  
kupa o Klatě Straně a přeji si, aby Klub na ni upozornil.  
Klub dá vývěšku do své skřínky.
6. Ústřední přípravný výbor jednotné dobrovolné letovčenské organizace  
ponká odvodnění pro byčářský mýstek u Cibulec a u SPS, dotaz na její  
Dopisem této organizaci  
7. SPS oznámí, že není shovívavá jednání o zachování měst <sup>nároz.</sup>  
v Ústeckém kraji
8. Red. Jauský hlásí, že program oslav 700 let M. Strany byl dán  
ke schválení ÚNV. Dále jednal s režisérem Lehovecem o filmu o  
M. Straně a vyřídil Klub, aby jej doporučil na ad. "Audio  
xpravodajského filmu v Praze - Barrandov (ref. red. Würsch).  
Red. Jauský upozorní také na zdlouhavou opravu domu  
u Klatě babuše ve Světlou ulici a na ničění okolo  
stromů na rybníčku a neladnou skládku tam. Mayer napíše  
ÚNV dopis, doporučí rychlejší opravu a ochranu náměstíčka
9. Paní Vávrová-Preisová upozorní na chátrání Alšovy pavičky.  
Nahlédla tam právě jen náhodou při filmování, protože paviček  
udrívá nahradník jedličky a je <sup>paviček</sup> asi zatím ještě uzavřen. Poche  
se však postará o nové závěsy a umytí oken. a
10. Tím výstavních služek (Hybernica) děkuje za upozornění na nevhodné  
reklamny výstav a dává nápravu.

### Noví členové:

1. Jan Laxat, post. příbr. 244., Praha 3.
2. Ph. H. Frank. Doležalová, Hradec Králové, Lerotínov 3.
3. Slav. Karel Kuřík, Dejvice č. 664, Lukovovo 134.
4. " Jaroslav Poláček, Hradčany, Pražovské nádvoří.
5. Stanislav Rejthar, Vrsovice, Orelská 5.
6. Kamilian Keusler, Vrsovice, tr. SNB 26.
7. Evžen Chroust, Praha XI., Kovářovo 126.

Přijati.

Volné návrhy:

Poche oznámuje, že 19. 4. m v 10 hod. bude komise na Velkopřevorském nám., kde v budově Heltychů z Lécova chtějí vidět dílnu němečnickou.

za klub přijde Vaněček.

Brožová se ptá, kdy dojde povolení k tisku Sborníku. Kubíčková slíbila referovat na ministerstvu, že dojde zítra.

Hovořilo se o tom, že některá přednáška klubovní by se měla zepsat do Sborníku (Čulner, Hlavos) aspoň zkráceně. Usneseno dát ji do Sborníku přístřho.

Dr. Kalyášová dává fotografii zborceného opevnění kol námkou v Pardubicích. Pošle se na SPS s dotazem, je-li znám tento stav a co se učiní k úpravě?

Přiby se ptá, co má učinit s balíčkem, který dostal klub na dobrotku (asi 60 Kčš) od Weissie a není, kdo co objednal. Má se dotázat odesílatele.

2. Přišly první fotografie pro výstavu od ing. Holmane, ale nebyla to talet' strana.

3. Byl star' ing. Douša by rád chodil do schůzí. Má být poručen.

4. Aug. Vělich, občan z Vostkové ulice, podniká akci proti čistění. Prosí, aby klub podpořil připravovanou revoluci. Souhlasí se Svobodou upozornit na řadu článků, které Svob. Slovo a Lid. demokracie přinášejí v denním tisku, a doporučit aspoň na některé reagovat. Brožová ujistí, že se tak stane v recenzích Sborníku, zatím za rok. 1956.

Svoboda se přimlouvá za volaání valné schůze.

Dále upozorňuje na kritickou situaci smíchovské odbočky, kde hlavní pracovník Durlin je stále nemocen a není se něj rovnocenné uskupení. Poche míní, že by se měla smíchovské odbočky nabídnout

Místnímu muzeu, ale doporučuji ještě počkat nějaký čas, protože toto muzeum má nyní své starosti.

Looboda mi ul, že by se měl aspoň Dienzenhoferův pravidelně opravovat každým způsobem. Také sady se nic neukládajími dělníci i dospělými. Mayer dopíše ÚNV odk. místního hospodářství, aby se zavedl nebo zlepšil donor v sadech.

Kubiček ale přips, v němž doporučuje ochranu nově objevených zbytků hradební kdi ve Valdštejnském paláci. Adresuje Ministerstvu školství a ÚNV kult.

Tale ale dopis pro ministerstvo energetiky, aby povolilo Donnu umělecki větší kvotu el. energie pro osvětlení aspoň 20 min. po zahájení koncertů před budovou i uvnitř.

Oba případy schváleny.

Joachimová se vrací k květinovým opukám a píše, že prof. Lypka ~~mu~~ jí sdělil, že jsou metody, které mohou opuku zachránit bez výměny kvádrů. Napíše se na ÚNV tento náhled.

Wirth objevil, že na mírně zakřivené cestě na Petrín ve Vraňské ul. byly postaveny nové kandelábrů, v rovní řadě, které některý z nich stojí uprostřed cesty. Kubiček napíše o tom zprávu.

Schůze skončena. Dabí 29 14 dnů.

Zaprava Katošková

Schůze domácí rady konaná 24. dubna 1957 ve 20 hod. ve věži  
Předsedal dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Janoušek, Katošková, Mayer, Rixy, Looboda, Vaněček  
Wirth a hosté: M. Krušina, Vohýl, Klouček, Lusek, ing. Štřítková,  
dr. Pokyta.

Předseda zahájil schůzi projevem nad úmrtím arch. Václava Pa-



velky, jehož památku uctili všichni přítomní povstáním.

Pak přivítal hosty - první 3 jmenované - z vlastivědného kroužku z Kosti a šel se na důvod jejich návštěvy.

P. Krusina navrhl, aby klub nepustil se přetékající xdělností ohradní řdi Malostranského hřbitova. Mluvil se s. Klementem z ONV 16, který posílá řdu řed' ohrazení průhledně. Vlastivědný kroužek je kdykoliv bude potřeba, k dispozici. Poche smlouvá svou neúčast na poslední komisi nutnou služební cestou a žádá relaxát o ně.

Šroboda líčí průběh komise, která trvala od 9 - 213, předsedal nejprve předseda Richter a pak místopředseda ONV. Všecky kulturní instituce byly jednomyslně pro postavení řdi a do protokolu zapsáno, že to má být řed' jevná, náměstek líčil věc jako lidové hnutí a práci brigádnickou, načež Wrtk podotkl, že hodinky dáváme k hodináři nemocný jde k lékaři, jen kulturní dělá kvarty. Náměstek mluvil jen o plotu zelenině nebo pletivovině, načež Pisg prohlásil, ten že by byl drahý, musel k by se často obnovovat a - podotýká nyní Janoušek, pletivo není k dostání. Šroboda má dojem, že ONV xáměrně protáhuje jednání, aby letos úhrada na řed' propadla. Také se, jaká je dnes subordinace úřadů a má-li ONV lokální pravomoci, že jeho rozhodnutí nemůže žádná instituce změnit nebo zrušit. Janoušek navrhl, že by bylo možno podat stížnost k okresní nebo krajské prokuratuře, protože nicemů památek je krestné. Ovšem musel by tu být nějaký výměr ÚNV nebo ONV 16.

Hayer vynechává celý postup xdělnosti, když - ještě než bylo řed' zborění - byl Chamrádem na plánovací komisi povolán živý plot a požádank zborění hřbitova. Po zborění řdi vyvolaly násilné demaskace protesty, bylo voláno komise a xáždáno ohlození, ale ONV apou' provisorium. Další komise měla <sup>užít kdo bude</sup> provádět umělecko-historický průzkum a znovu došlo ke sporům s řed' a končeno 13. 4. m. by 19

svolání poslední komise. Hayek míní, že největší prodloužení způsobeno bylo tím, že nebyl dlouho projekt na zed' bypruvcování a že nyní nic víc celkem normální dno průběh. Rezervační komise ÚNV daly termín, snad do konce dubna, kde ÚNV má projednat stanovisko ONV 16.

Usneseno, že se počká do příští schůze, a v případě, že se nepostoupí dál, napíše se znova do kanceláře prezidenta republiky upozornění na tento špatný případ.

P. Krusina ještě oznamuje, že výstava Malostranského hřbitova na hlavní poště se uskuteční v říjnu.

Hosté kořičky pak odcházejí.

Vyví čtení a schválení protokol.

Hayek byl na komisi v paláci Uletyehů z Čičova, kde ONV 1 chce řídit námečnickou dílnu v příměstské místnosti, vysokých a širokých, ne byty se nehodící. ONV 1 je ovšem pro, ale SPS, ÚNV, sousedé, uliční výbor je proti. Dr. Štursa dal protokolovat otázku, jakými stroji bude dílna vybavena.

Pokladní správa.

Risey oznamuje, že neplatilo ani 100 členů.

Členky Ermaunski společnosti navrhly, aby se pohlednice Ermaun nabídly Charitě, aby nepřišly na zmar. Usneseno dopisat P.

Mařou, P. XII, Maněrová, arciděkanství úřed. a nabídnouti mu je.

Dopisy:

1. SPS - opis dopisu na odb. pro výstavbu ONV 1, že nesouhlasí se zř-  
účením administrativní dílny v dome č. 490/III.
2. Správa státní kulturního majetku v Praze sděluje, že dům č. 9 v Lá-  
zeňské ul. nebyl nikdy v její správě, je ve správě odb. pro vnitřní  
věci Okr. N. V. v Poděbradech.

Uspořádání se napíše na správnou adresu.

3. Ústav pro výstavbu ÚNV řádně odřívá nezávadnost rychločistírny

v Hostecké ulici.

Hayer oznámuje, že vstaly nové okolnosti. V průměru probouvali podlahu a nasypali sklepy, které byly v užívání, zejména z důvodů statické.

Pivě pověřil Hayera, aby sledoval samní počítání a bude dělat kroky proti výměru. Janoušek navrhl, že jde nyní o novou věc, která vyžaduje nové plavební řešení. Usměřeno dopsat na ÚNV s opisem pro ONV

4. V. L. Křeh oznámuje se svým návrhem na řešení novostavby v Hostecké ulici.

5. Námyslový odbor rady ÚNV oznámuje, že jestli ve Vělehošském paláci jsou zdravotně nezávadné a tudíž pro Alšovo museum tam není místo.

6. Úřak zaměstnanců strojírenství vysvětluje, proč dr. Witek navrhl násil s Smíchov. Ukázalo se, že výmluvy jsou neuvěřitelné.

Witek byl požádán o opakování, odmítl však a při té příležitosti zaměstnankyně, s ním hovořil telefonem, přiměla, že zapromuči mu oznámit termín přednášky. Poche napíše odpověď.

7. Oznámení úmrtí člona dom. rady arch. Václava Pavelky. Poche napíše kondolenci

8. Noví členové:

Julie Fikmundová, P. III. Kláštr 10.

Marie Laňanská, " "

Slav. Josef Turík,

chot' Heleny Turkové, } P. XVI., Děvčinské 9.

8 - Křes

Lektorů univ. Karlovy

4 - "

Antonín Čásky, P. XIII. Veselice, Bulharské 3.

4 U Dr. Vladimíra Cihelna, P. XII. Kláštr 45.

Vilém Endler, ak. mal. P. XII, 4 ad. Lanškroun 25.

Křehovi přátel.

Volní návrhy.

Rísy navrhuje, aby se publikoval ve Šhorníku některý obrádek

Emauz, jak mají vypadat po opravě a čemu bude sloužit.

Poše rád ještě počkat, protože není ještě vyřešeno ani účetce, jaký bude dán kostelu úkol.

Rísy navrhuje dále do Šhorníku napsat krátkou notičku a <sup>to</sup> ~~sta-~~  
víteli Pauekovi. Napíše Poše.

Rísy dále rád zjistit, zaplatí-li nám SPS náš Šhorník.

Porádek se Kubíček, aby se pospřel.

Mayer upozorňuje na nesčasnou opravu průčelí Sprangerovy domu  
v Thunovské ulici. Dopíše

Dále Mayer hlásí, že se opukové loupy nad koňčemi, a nichť je vy-  
stavěno celý Praha, stále rozpívají; protestoval již proti tomu on  
i vládní kráček v koňčích. Napíše protest do klubu

P. Dvořák upozorňuje na typisování členských okruhů, které se vyvíjí  
všude masary v Hostecké Nerudově ul. 15., na rohu Kolce a Flaud-  
ské ul. Také připomíná, že v Křížovníku se vyvíjí ukázkově, že  
knak je nabízen nikoli státem, ale brunem, konečně ukazuje na  
dvířáčky pro praporečky, upravené na sloupech mostů. Dvířáčky veš-  
elky a vyvíjí se stěží po sloupech. Mayer napíše odk. míst. hosp.  
opravě mostů.

Švoboda prohlašuje na nábřeží Smelanova, kde je klauz mečisti  
starý ni-sudy, shnilými lodkami a pod práve na úste; kde i  
živí obdivují panorama Hradčan.

Dr. Prokopa si stěžuje na neschotu Smelové besedy pro oslavu  
70let Malé Strany. Katoušková znamenává, že dle sdělení  
z Novobřežské a Velobřezské besedy nechce ani UNV ani ONV  
financovat oslavu.

Dále upozorňuje <sup>Dr. Prokopa</sup> na to, že velmi blaze se dožívá v nejbliž-

sich dnech 90 let Poche napíše gratulaci.

Konečně dr. Rokyta ukazuje nov poškozený portál Chotkovského paláce v Hellichově ulici; Hayes napíše dopis s přílohou SPS a UNV odb. kultury.

Pisey ukazuje fotografie halí Strany, které donesla paní Kuchoulová. Usmereno napsat jí poděkování.

Schůze skončena Další za 14 dní.

Lapsala Katoušková

Schůze domácní rady konaná 8. května 1957 ve 20 hod. ve večí.

Předseda dr. Emanuel Svoboda.

Přítomni: Janoušek, Joachimovi, Kubiček, Katoušková, Pisey, Vaniček a hosté Dr. Dušek, p. Jirout, Dr. Urváčová, dr. Rokyta.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol.

Svoboda čte dopis, který poslal Vlastivědný kroužek v Košticích kanceláři prezidenta republiky, kterým žádá o věcnou pomoc pro uspořádání stavby okradu xdi kol Chalostranského hřbitova.

Křivon oznámuje předseda kroužku Krušina, že výstava Chalost. hřbitova v hale hlavní pošty nebude; je určena pro jiné účely.

Dr. Rokyta oznámuje, že p. Krušina byl u něj a stěžoval si, že ONV 16 nepřijal jejich dopis, že obsahuje kritiku NV. Rokyta ho požádal, aby dal kroužek Klubu opiny všech svých přípisů a naučily urgovet vyřízení u ONV 16, informoval SPS a zakročil u nás. Richter nebo u primátora.

Usneseno, že Katoušková se replí Pisey, došlo-li na UNV nějaké vyjádření od ONV 16 a zeptal se Pocheho, měl-li by znovu žádat o návštěvu u primátora hl. města.

Pohládání zpráva.

Přijem kláš' z dubna:

Přijem 2.334.30 Kčs, vydání 1.064.92 Kčs, zůstatek 1.266.38 Kčs  
 Majetek do konce dubna:

Přijem: 7.926.50 Kčs, vydání 4.121.22 Kčs, zůstatek 3.805.28 Kčs  
 mění od 1.1. 20.195.09 Kčs vrostlo na 24.000.32 Kčs

Dopisy:

1. <sup>z předání v</sup> ~~z předání v~~ ředitelství čl. svazu tělesné výchovy vyvočitelů, které instituce souhlasily s lyžařským mistrem na Cibulce.  
Malouškově vyhledá všechny spisy o této věci.
2. SPS posílá spisy dopisů a) který dostala od správy komunálního hospodářství o svolení ke zářeni psychocistiny v Hostech u. a b) opis svého dopisu této instituci, jímž nesouhlasí se zářením psychocistiny.
3. Náměstek primátora Lavadil dynamiz, se pořádavců zářeni Alšova muzea se projednává s Poradním vlastivědným sborem odb. kultury a umění, že je pro muzeum málo materiálů.
4. Průmyslový odbor ONV 1 rovněž pořádavců muzea považuje za nerealisovatelný a ještě se nerůvadá.
5. SPS posílá opis dopisu pro ONV 1, jímž doporučuje zářeni muzea na Velkopřevorské paláci (starý dopis).  
Probohy rozčileni namísto, že se nikdo nepřihlásil podívat na to co hátství znamená po Alšovi. Kubíček navrhuje ukázat dopis Pochému, na nějž se nám. Lavadil odvolává. Probohy při příležitosti nabídla. Pekas z kanceláře prezidenta republiky, že by zprostředkoval klubu audienci u prezidenta.
5. SPS posílá opis dopisu odboru pro výstavbu ONV 1, jímž nesouhlasí se zářením zámečnické provozovny na Velkopřevorské náměstí.

6. Odb. pro výstavbu ONV 1 uvádí, že dům, v němž je nové natření Chemodroga natřel pi. Šumrové v Hluboké n/Vlt., která již byla vyrována a opravena fasády a odstranění portálů.

7. Vrak zaměstnanec strojírenství se omlouvá, že Dům kultury předával přednášky přes Společnost pro šíření politických a vědeckých znalostí a že má tedy vinnu, jelikož dr. Wirtha věděl neposledně na datum přednášky.

8. Námištek min. vnitr. obchodu oznámuje, že úprava portálů v domě 358/I. se provede během příštího roku.

Hlási se noví členové:

1. Antonín Hanálik, Praha-Liboe, U stanice 6.

2. Marie Cermáková, U Luňického semináře 12, Praha III.

Oba přijati.

Všichni návrhy:

Riepy se táže, má-li se dr. Pypovi a restaurátoru Braunovi poděkovat za vyčištění a poset po 50.-Kčs. Souhlasí se.

Rokyc upozorňuje na úpravu Arbesovy ulice, nevhodnou a táže se, má-li ONV právo takové úpravy dětí bez ohledu na pláň, které určí výstavbu ulice.

Kubiček napíše Odb. pro výstavbu ONV dotaz, je-li to účinná alternativou a bylo-li provedeno s jejich souhlasem.

Rokyc dále žádá, aby se silniční výbor, komunální úřad, upozornil, aby se k němu, skoro padoucí ulice Belojanůvce nedělati skládka pro stěh. Odloženo na příště.

Konečně se jednalo o fotografické soutěži klubu a usneseno, že patouškovy napíše fotografům Judkovi a Tejfarovi, aby přišli jako členové jury ve čtvrtek 1. v 13 hodin do uč. na schůzku a přinesli případně své fotografie, které s by chtěli vystavit. Pan Jirout se nabídl, že navštíví Hniličku a

postará se o rozmnožení plakátu; který Hušlický připravil.  
Vydání brožury padlo pro nerájem a nemorálnost finančního  
zabezpečení nář. výborů.

Schůze skončena. Průběh 14 dní.

Lapsal, Chaloušková.

Schůze domácí rady konaná 22. května 1957 ve 20 h. ve věži.

Předseda dr. Emanuel Poche.

Přítomní: Hušlický, Janoušek, Joachimová, Kubíček, Chaloušková,  
Mayer, Písa, Písek, Proboš, Vaníček, Winkl, Zelinka a hosté:  
dr. Dušek, Jirout, dr. Pokypl, dr. Katýšová.

Předseda zahájil schůzi a byl přečten a schválen protokol.

K dopisu nám. primátora Lavadila vyvěšuje Poche, že v Porad-  
ním sboru odb. kultury se projednávala záležitost Alšovy muzea.

Praví, že muzeum se nesmí skládat neodpovědně bez zajištění  
věcného a personálního a souhlasil by s tím, kdyby se pravo-  
stek po Alšovi ujal ku př. Národní galerie. Na osudu Karáskovy  
galerie ukazuje příklad, jak špatně se takové malé instituce  
udržuje. Grafika se tvoří v muzeích nevystavuje, je uložena a  
dává se k dispozici pouze ke studijním účelům, jinak se nic,  
tak jako v muzeu Vachlického tráví slunce do vlněk knih, které  
blednou. Vráskovo i Pmelanovo museum se vlastně nesprávně  
jmenuje muzeum. K vedení <sup>malého</sup> muzea je třeba aspoň 3 lidi, odbor-  
níka, hlídače a čistíče sbírek. Snad i Národní museum by se  
mohlo upnout Alšovy pomístnosti, tak jako má Lěšhradec. Ovšem  
to záviselo tam, kde Em. a Lěšhradec bydlel, stejně jako v Jabkenicích  
byl Pmelan a byl Vráskův v Praze. Snad by rodina Probošová  
měla vše nabídnout nějaké instituci s zájmem, aby sněti vše



143.

ar' do své smrti opatrovat. Poche sľilil, že do této záležitosti se poradí  
jedním muzejní komise. Píseň připomíná, že by se měl někdo také podívat  
na Alšovu pozůstatost, než se o ní bude jednat: a Hniličko kdysi už  
rekonstruoval Alšův byt v náčrtu. Če se dopis min. <sup>mládeže ve Vrbňovském paláci</sup> sk. a kult. že není zatím  
Píseň se k záležitosti Lobkovauského hřbitova. ONV 16 je proti plně rdi.  
Redakce Svob. Slova chtěla poslat do schůze klubu některého členu pro  
informace - nepřel nikdo.

Poche informuje o jedním poroty fotografické soutěže. Obsah  
byla 5 členy, z nich 3 byli vylovení a přivčeni:

1. cena: Wirthovy Hradky a zámků dr. Čidliuskému a fotografii  
ohradu sv. Mikuláše z Vrbňovské zahrady
2. cena: Machourově Věta Strana dr. Wagnerovi a fotografii  
Velkopřevorského paláce
3. cena: dr. Čelinková Trutovská Praha, dr. Čidliuskému a fotografii  
hradu z Lobkovičské zahrady.

Hniličko připomíná, že se nechtěl soutěž dokumentárních fotografií,  
měly tu ani staré obrázky a nové rovněž ne. Tím by se našly  
u Píse. Tam přinesl několik snímků: domu v Hněnské ulici, Čecher-  
sovou domu v piv. slavn, nabouraný a opravený, starý strom v  
Vostické ul. a j.

Usvěseno dopis dr. Čidliuskému a dr. Wagnerovi, oznámit jim  
výsledky poroty a vyzvat je, aby si přišli pro ceny.

Dopisy:

Če se Hyspmanův dopis pro V. V. Píseň jako odpověď na  
Píseň dopis o zastavení proluky v Vostické ul. Zubíček  
přemá, že letos se udeřají jen základy nové budovy. Hniličko  
byl asi před 3 roky v Hyspmanově atelieru, kde bylo porada o  
něco starší a stavebníci sľilili vertikální dělení. Píseň ohlašuje, že  
poradní sbor navrhl 3 alternativy: 1. rovnou, hladkou, 2. hranatou,

s mlčkyin pisalitem a stikem a konceim 3. tri členim v mlčkyin  
 rytmu s trochu povýšenim a vyslouplým středem. Tato poslední se má  
 propuacovat. Tasa da je rakim záležitost otevřená a bude se lepší říst.  
 A arch. Tudec má smysl pro správné řešení. Poche připomíná, že  
 každé doba má své uděry. Renesance a barok zcelovaly stavenisté. Píto  
 mím, že někdy staré hmoty donutila zachovat členim. Witelh pro-  
 hlasuji, že každé takové věc se musí říst individuálně. Velký Petr-  
 zítkovský dům se dívá do širokého prostředí, Saský dům byl užší  
 a měl štity, které zdrobňovaly prostor a záborim tu stojí jako od-  
 strasující příklad. Joachimovi by se chtělo duřit původního půdorysu  
 a Vaněček se porašlavuji nad tím, že celý prostor je velmi zastaven.  
 Usneseno, že Kubíček opraví Hysimannův dopis jako odpověď  
 V. V. Kechovi.

2. Poděkování rodiny Pavelkové za kondolenci.
3. Museum hl. m. Prahy xve na zahájení výstavy Pražské jaro.
4. Ministerstvo energetiky sděluje, že Dům umělců si může svítiti  
 největší kandelabry, ale že nemá zájem. Trouskatování s uspo-  
 řajením však, se nyní svítí před a po koncertech.
5. Odbor pro výstavbu poskytuje náš dopis o vyčištění náplavky  
 Ipráve vodního hospodářství rady ÚNV hl. m. P.
6. Odb. pro vnitřní věci rady Okr. W. V. v Poděbradec, vysvětluje  
 nřpad domu v Lákeňské ul. 9., zastřešim.
7. Odb. pro výstavbu rady ÚNV hl. m. P. ví o zasypání sklepe  
 v Saském domě a musí se sklepy dít do původního stavu.
8. SPS vřotestuje u odb. pro výstavbu ÚNV proti vřitání zámeč-  
 nícké provozovny na Velkopřevorském nám. Pošli opis dopisu.
9. Opis žádá vřetě informace o činnosti Klubu pro etanek  
 do Naší vlasti. Vyřídil Risey s redaktořkou Lamučovou.
10. Pí. Věřovně hlásí nové členy:

1. Sylvie Hájková, Praha III. Lázeňská 6.
2. Růžena Přeslová, Praha XVI. na Bělidle 1.
3. Antonie Hrubá, " III. Laska 3.
4. Zuzana Brettschneiderová, Praha III. Lázeňská 6/II
5. Otakar Kamulský, Praha III. Lázeňská 6/B

a další 6.

Všichni přijali.

### Volné návrhy.

Proboďa, který přišel později do schůze, také se podílel na jeho návrhu o zřízení Alšova muzea, protože se nám. přimávkou zavázal na něho ve svém dopise odvolávat. Poche vysvětluje svůj náhled a opakuje své mínění, jak je uvedl na předcházející schůzi. Knou opakuje, že by se měla starat o vše větší instituce a slibil proniknout při reorganizaci muzejnictví s druh. Dink. - sejnem a druh. Novotným. Museum má být buď ústav vědecký nebo vědecko popularizační, musí mít fondy, aby mohlo dále pěstovat a kurvat další exponáty. Dnešní hospodářská situace nepřipouští nejen zřízení Alšova, ale ani jiných muzeí potřebných.

Proboďa přechází k otázce Kalostavského hřbitova. ONV 16 bude mít nového předsedu, který snad bude mít pro ni více pochopení. Piša míní, že by bylo třeba, aby se hřbitov aspoň vyčistil, protože jeho nynější stav bádá jít k dalšímu ničení. Právě, že náhelné letos k postavení zai jím nedojde, protože náklad na ni je příliš veliký a ÚNV hoatá vě řešit tak, že zadá nový projekt na úpravu celého hřbitova a bude to náklad asi 2 milionový. Hayer podotýká, že ONV 16 nice souhlasí s oplocením, ale dřív na mířku na hoderdvece a dostává se tím do opozice se všemi vecholnými kulturními institucemi. Doporučuje, aby náds. Vlastiv. kroužku Krušina by měl začít novou akci a znovu svolat

interesenty. Při k tomu posnamení, že by si měli také udělat seznam  
památných knih a vyvést je tam vždy znovu, když by byl státní.  
Vypracování návrhu na řešení celého hříbitového vyřazuje čas. Snad by  
se měli nově do schůze redaktor Věčerní Prahy, aby se vše dostalo  
široké veřejnosti. Poche navrhuje spis čas. Kulturu. Dr. Rokyta se pora-  
cuje na tom, že OV mají takovou autoritu, že mohou rozhodnout i  
proti nadříčené instanci.

Želinka informuje o činnosti Smíchovské skupiny. Porádky schůze a  
chtějí jí činnost rekonstruovat. Archivář Murliu donud státní a  
jeho zástupce Rulanda 3x týdně sem dojíždí obetavit x Rep. Želinka  
se přimlouvá, aby mu klub radil tyto cesty pravidelně 50-krát.  
Schůzou.

Minulý rok měly její sbírky 238 udostěvůvek a letos už 29  
1/4 x je jich 448. Pomohlo tu Věčerní Prahy.

V poslední schůzi prosadil Želinka, že se upustilo od návrhu „Archiv“  
a zvolil se název „Sbírka památek smíchovských“. Správo přisato  
s uspokojením.

Konečně žádá Želinka, aby si smích. skupina mohla podle klubovní  
statutiny zastávat v seznamu ty smíchovské členy, kteří zřídili čle-  
ny klubu, aby ji mohli mít na svji podniky.

Štulička ještě dává ke schválení datum otevření výstavy na  
8. čírna. Usneseno posádat br. Janáček o sítěnou přednášku  
o halí Straně, dát oznámení do redakce Literárních novin  
a Lidové demokracie.

Schůze skončena. Příští 29. 14 dní.

Zapsala Urboušková

147

Schůze domácí rady konaná 5. června 1957 ve 20 hod. ve věži.

Předseda dr. Emanuel Poche.

Přítomni: Šmílička, Janoušek, Joachimová, Katošková, Hayer, Písa, Rísek, Svoboda, Vaníček, Wagner, Wirth a hosté dr. Dušek, arch. arch. Hudec a Kune, tyto dva z vojenského projektového ústavu.

Předseda zahájil schůzi a přivítal oba hosty, kteří přišli informovat domácí radu o stavbě v Loslekové ulici.

Hlavní téma má svou historii. Stavbu počal pojistkový Koruna, který tu chtěl mít obchodní dům, garsoniery a kino. Při bourání se potrhaly sousední budovy z obou stran, příšta okupace a stavby byly zastaveny. Čas měl korekovaný dům. Konečně ministerstvo nář. obrany chtělo tu stavět kulturní středisko tak, aby se mohlo kdýkoli předat veřejnosti. Byly si vymíněny jen několik bytové jednotky. Ukázaly se tu různé problémy: kaktadový pída je 11 m pod úrovní chodníku. Byla tu otázka, jak zabezpečit obytky, jak zabezpečit sousedy, jak se vypořádat s tím, že v 11 m pod úrovní chodníku jsou 3 m vody.

Bylo nutno podchytit sousedy a snížit hladinu vody; spodní voda se odčerpávala a tím se snižovala její hladina.

Stav spodní vody v kinech, kde její hladina je 2 m pod sálem. Při stoupnutí vody bylo nutné prolomení podlahy. Kol sálu se položily podkopy, jimiž se tato voda odvádí do kanalizace. A konečně železobetonový rám se časem deformoval a musel se stáhnout.

Dům má být převážně obytný s 38 bytovými jednotkami s vybavením komfortním (vylah, ústř. topení, leptá a studená voda). V přízemí bude hala, z ní vchod z jedné strany do bufetu a z druhé do uličného baru, takí kadeřičství tu bude. V suterénu chladárna. Kolik bude vylápeno plynem. Dvůr bude obytný!